

第一课 圣经

基督徒必须每天看圣经，因为圣经是从神而来的，圣经是我们在真道上前进的指南针，是基督徒终身的好伴侣，读圣经如同与神会面一样，可以明白神的旨意，可以瞻仰神的荣美和慈爱，今从圣经中查考论到圣经的事，分述于后：

一、圣经都是神所默示的

“圣经都是神所默示的（或作：凡神所默示的圣经），于教训、督责、使人归正、教导人学义都是有益的，”[提后 3:16]

圣经旧约有三十九卷，圣经新约有二十七卷。出于四十多人的手笔，在一千六百多年内才完成。写圣经的人，都是先得着神的默示，然后就照神的吩咐记录下来，圣经上所记载的一切话，都是为教训后世代的人，所记载的事迹有的作我们效法的榜样，有的作我们的鉴戒。

二、圣经是为主作见证

“你们查考圣经（或作：应当查考圣经），因你们以为内中有永生；给我作见证的就是这经。”[约 5:39]

耶稣是全人类的救主，相信的人都是越信越坚固，是什么缘故呢？因为信徒都要天天查考圣经，在旧约中看见很多关于耶稣的预言、预表，在新约中看到耶稣的实体，耶稣每作一件事，都是要应验旧约上的话，这样我们知道唯有圣经是耶稣最有力的见证了。

三、圣经有福音的应许

“这福音是神从前藉众先知在圣经上所应许的，”[罗 1:2]

世界上古今中外，有很多宝贵的书籍，珍贵的名人手笔，（惯值连城的四库全书）所记载的文章事迹，可供后世的参考，给人很多帮助。但唯独圣经中有福音的应许，乃是神自己救赎人类的计划，按着神的定时差遣耶稣作救主，并预先在圣经中说明这应许给普世的人。

四、圣经预言万国蒙福

“并且圣经既然预先看明，神要叫外邦人因信称义，就早已传福音给亚伯拉罕，说：「万国都必因你得福。」”[加 3:8]

万国万民都是神的儿女，虽然因为亚当犯罪就都陷入罪中，但神的慈爱是不改变的，所以就向亚伯拉罕应许说：「万国都必因你得福。」如今圣经上的这话已经证实了，你看！天下各方都有信耶稣的人，都有求告天上真神的人，这就是万国都在主内蒙福了。

五、圣经赐给人大盼望

“从前所写的圣经都是为教训我们写的，叫我们因圣经所生的忍耐和安慰可以得着盼望。”[罗 15:4]

人生若没有盼望，真是太苦闷太苦燥了！很多人虽然有盼望，但至终所盼望的都成了镜花水月，都是幻梦泡影。基督徒从圣经中得世人所没有的盼望，就是永生的盼望，天家的盼望，将来与主耶稣一同享荣耀的盼望。这些盼望都是神借着圣经向我们显明的。

六、圣经警戒末世的人

“他们遭遇这些事，都要作为鉴戒；并且写在经上，正是警戒我们这末世的人。所以，自己以为站得稳的，须要谨慎，免得跌倒。”[林前 10:11-12]

人从亚当而生，人有肉体，人会犯罪。神是公义的、是圣洁的，犯罪的必受刑罚。因此在圣经中记载许多恶人遭毁灭的事，让我们查考圣经好好借此受警戒，免得人和罪人同归于尽，不去犯任意妄为的罪，免受神的责罚。

七、应当天天查考圣经

“这地方的人贤于帖撒罗尼迦的人，甘心领受这道，天天考查圣经，要晓得这道是与不是。”[徒 17:11]

圣经是基督徒一生不可离开的宝物，当天天查考阅读，从圣经中吸取生命的营养，在圣经中寻找永生的路径，查考一遍又一遍新的亮光，每天有每天不同的收获。不读圣经的人，心灵时常迷糊，生命也必软弱无力，基督徒应当有天天查考圣经的好习惯。

八、强解圣经必沉沦

“他一切的信上也都是讲论这些事。信中有些难明白的，那无学问、不坚固的人强解，如强解别的经书一样，就自取沉沦。”[彼后 3:16]

圣经上的话都是从神而来，当然内中蕴藏着很多奥秘，圣经不是文学，理学或科学的书，所以不能按着个人的私意强解圣经中的言语，无论是谁，都当慎重，最好是以经解经，用圣经的铜匙开圣经的锁，这样既能在真理上前进，又能免犯谬解圣经。